



Δεκέμβριος Αυξημένα 1,065 δισ. ευρώ τα ληξιπρόθεσμα ιδιωτών

Τα προβλήματα της πραγματικής οικονομίας πιστοποιεί, για μια ακόμη φορά, η πορεία των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο. Είναι αξιοσημείωτο ότι τον Δεκέμβριο 2019 οι φορολογούμενοι άφησαν απλήρωτους φόρους και πρόστιμα ύψους 1,065 δισ. ευρώ, λόγω των αυξημένων υποχρεώσεων του τελευταίου μήνα του έτους, με αποτέλεσμα το σύνολο του νέου ληξιπρόθεσμου χρέους στο τέλος του προηγούμενου έτους να ανέλθει στα 8,018 δισ. ευρώ. **σελ. 7**

«Εμβόλιο» για τον κοροναϊό ψάχνουν ξένοι οίκοι - επενδυτές

Σε ένα ενιαίο μέτωπο, διεθνείς οίκοι αξιολόγησης και επενδυτικοί οίκοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για τον αντίκτυπο που θα έχει η εξάπλωση του κοροναϊού στην κινεζική οικονομία, με τους επενδυτές να διερωτώνται εάν η επιδημία της γρίπης μπορεί να πυροδοτήσει νέες μαζικές ρευστοποιήσεις. **σελ. 14**

Ελλάδα ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΙΝΕΖΙΚΟ ΙΟ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΝΑΥΤΙΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ >11

Μεγαλώνει ο διϋσμός του εμπορίου

Από καλύτερη θέση μπορούν να βλέπουν το μέλλον τους οι ελληνικές εμπορικές επιχειρήσεις, αν και ο διϋσμός, δηλαδή η απόσπαση όλο και μεγαλύτερου μεριδίου από τις μεγάλες επιχειρήσεις έναντι των μικρών, τείνει να καταστεί μόνιμο στοιχείο της ελληνικής οικονομίας και δη του εμπορίου, όπως προκύπτει από την ετήσια έκθεση της ΕΣΕΕ. **σελ. 2**

Τα ιδιωτικά σήματα «τρώνε» το επώνυμο ρύζι

Πιέσεις στα επώνυμα προϊόντα ρυζιού δημιουργεί η κυριαρχία της ιδιωτικής ετικέτας στην εγχώρια αγορά, ενώ την ίδια ώρα οι «ελληνοποιήσεις» περιορίζουν τις αναπτυξιακές προοπτικές μεταποιητών, αλλά και παραγωγών εντός και εκτός συνόρων. **σελ. 12**

Τόμας Σαραντίδης
Νέος πρόεδρος
του Euro
Working Group >4

Χ.Α.: ΧΩΡΙΣ ΠΥΞΙΔΑ Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ >18

ΠΩΣ ΟΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ ΘΑ ΜΕΙΩΣΟΥΝ ΤΟΝ ΦΟΡΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ >6

Προάγγελος θετικής αναθεώρησης του ΑΕΠ

Η Κομισιόν θα ανακοινώσει πρόβλεψη για ανάπτυξη περίξ του 2,5% αντί 2,3% για το 2020

Την επί τα βελτίω αναθεώρηση των εκτιμήσεων της Κομισιόν για το ποσοστό αύξησης του ελληνικού ΑΕΠ κατά το τρέχον έτος προανήγγειλε, με έμμεσο τρόπο, χθες ο Ευρωπαίος επίτροπος για θέματα οικονομίας Πάολο Τζεντιλόνι. Στη διάρκεια δημόσιας συζήτησης που έγινε στο πλαίσιο των εγκαινίων του Ευρωπαϊκού Δημόσιου Χώρου - ΕΔΩ ΕΥΡΩΠΗ, που φιλοξενείται στα γρα-

Σε ιστορικό χαμηλό οι αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων

φεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθήνας (ΕΒΕΑ), ο κ. Τζεντιλόνι αποκάλυψε ότι η Κομισιόν στις χειμερινές προβλέψεις, που θα παρουσιάσει την επόμενη εβδομάδα, θα είναι πιο κοντά σε εκείνες της Τράπεζας της Ελλάδος. Στην τελευταία έκθεσή της η Επιτροπή προέβλεπε ρυθμούς ανάπτυξης 2,3% για το 2020, ενώ σε πρόσφατες δηλώσεις του ο διοι-

κτής της ΤτΕ Γιάννης Στουρνάρας έκανε λόγο για μεγέθυνση του ΑΕΠ κατά 2,5% τόσο φέτος όσο και το 2021. Ρυθμούς ανάπτυξης κοντά στο 2,5%, όπως καταγράφεται στην τελευταία έκθεσή του για την ελληνική οικονομία, βλέπει και το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών. Πάντως, ο επίσημος στόχος της κυβέρνησης για το 2020, δηλαδή αυτός που έχει καταγραφεί στον κρατικό προϋπολογισμό, ανεβάζει τον πήχη ακόμα ψηλότερα, στο 2,8%. **σελ. 5**



Έκκληση ΟΗΕ για μεταφορά μεταναστών στην ενδοχώρα

Έκκληση στην ελληνική κυβέρνηση να απεγκλωβίσει άμεσα τους πρόσφυγες/μετανάστες από πέντε νησιά του ανατολικού Αιγαίου μεταφέροντάς τους στην ενδοχώρα απευθύνει η Ύπατη Αρμοστέα του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες (UNHCR), επισημαίνοντας ότι τουλάχιστον 36.000 γυναίκες, άνδρες και παιδιά συνωστίζονται σε δομές σχεδιασμένες για 5.400 ανθρώπους. **σελ. 16**

Ποια λιμάνια παίρνουν σειρά για πώληση

Υπουργός Ναυτιλίας

«Διευθύνσεις και ονόματα» για την πώληση των μετοχών των πρώτων λιμανιών Α.Ε. που έχει το ΤΑΙΠΕΔ έδωσε ο υπ. Ναυτιλίας. Όπως είπε, μέσα στο 2020 θα προκηρυχθούν διαγωνισμοί για την πώληση των λιμανιών της Αλεξανδρούπολης, της Ηγουμενίτσας και του Ηρακλείου, ενώ αν προλάβει το ΤΑΙΠΕΔ θα «βγάλει» τον διαγωνισμό και για τον Βόλο. **σελ. 11**

«Ψαλιδίστηκε» η αύξηση των εξαγωγών

Πιέζουν δασμοί Τραμπ - Brexit

Ισχυρό καμπανάκι για την πορεία των εξαγωγών αποτελεί η σημαντική επιβράδυνση του ρυθμού επέκτασης το 2019, λόγω κυρίως δασμών Τραμπ και Brexit. Με βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, οι εξαγωγές κατέρριψαν ένα ακόμη ιστορικό ρεκόρ φθάνοντας τα 33,8 δισ., ωστόσο αυτό επιτεύχθηκε με μία οριακή άνοδο της τάξεως του 1% σε επίπεδο έτους με τα πετρελαιοειδή, ενώ χωρίς τα πετρελαιοειδή η αύξηση, αν και υψηλότερη, επίσης περιορίστηκε στο 4,7%. Με τα πετρελαιοειδή οι εξαγωγές το 2017 και το 2018 είχαν αυξηθεί 13,2% και 15,7% αντίστοιχα και χωρίς τα πετρελαιοειδή κατά 7,1% και 10,7%. **σελ. 9**

Βήμα - βήμα το ΥΠΟΙΚ προς τη συμφωνία

Πλεονάσματα - δημοσιονομικός χώρος

Η λογική της «βήμα προς βήμα» προσέγγισης θα υιοθετηθεί προκειμένου να καταλήξουν σε συμφωνία οι διαβουλεύσεις της ελληνικής κυβέρνησης με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς όσον αφορά τα πρωτογενή πλεονάσματα της χώρας αλλά και τον διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Αθήνα ο Ευρωπαίος επίτροπος, αρμόδιος για τα θέματα της οικονομίας, Πάολο Τζεντιλόνι, είχε την ευκαιρία να συζητήσει τόσο με τον πρωθυπου-

γό όσο και με τον υπουργό Οικονομικών το χρονοδιάγραμμα και τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί προκειμένου να υπάρξει απάντηση από την πλευρά των θεσμών επί των πέντε αιτημάτων που έχει βάλει η κυβέρνηση στο τραπέζι. Η αρχή αναμένεται να γίνει μέσα στις επόμενες εβδομάδες με το θέμα των μεταναστευτικών δαπανών, για τις οποίες η ελληνική πλευρά ζητά να μη συμπεριλαμβάνονται στον ορισμό του πρωτογενούς πλεονάματος. **σελ. 4**



σελ. 2

Κυριάκος Μητσοτάκης
Πρωθυπουργός

Να βάλουμε ένα τέλος στη φορολογική πολιορκία

Η «επιστροφή» Κουτσογιούτσου διώχνει στελέχη

FF - Factory Outlet

Η παρέμβαση του βασικού μετόχου της FF Δ. Κουτσογιούτσου, όσο κι αν ο ίδιος ισχυρίζεται ότι στοχεύει στην προώθηση του σχεδίου εξυγίανσης της εταιρείας, συνδέεται με αντίθετες εξελίξεις. Στα Factory Outlet έχει σημαίνει συναγερμός με την αποχώρηση κορυφαίων στελεχών, γεγονός που εγείρει ανησυχίες για την πιο σημαντική δραστηριότητα της FF. **σελ. 13**